

《献上今天》我爱背金句 列王纪上 19:18

本周金句：

“但我在以色列人中为自己留下七千人，是未曾向巴力屈膝的，未曾与巴力亲嘴的。”（列王纪上 19:18）

背景：

1. 这段经文是耶和华对先知以利亚的安慰，鼓励他继续为主作见证。为什么以利亚需要安慰？让我们来看看前面的故事，了解一下时代背景。
2. 那时，是亚哈王的黑暗时代
亚哈是以色列北国的王，政治上有些成就，但灵性上却大大败坏。他被视为圣经中最邪恶的君王之一，原因有二：
 - a. 他继续行耶罗波安所犯的罪，还以为是小事。
 - b. 他娶了外邦女子耶洗别为妻，推广巴力崇拜，导致全国陷入属灵危机。在这样的背景下，上帝呼召以利亚站出来，挑战巴力崇拜，显明耶和华是真神，列王纪上 18 章就记载了一场重要的对决。
3. 一起回顾一下列王纪上 18 章
当时，以色列正经历三年半的大旱。以利亚奉神命，在迦密山上挑战亚哈支持的四百五十名巴力先知。以利亚和巴力的先知双方各筑一座坛，求自己的神降火应允。巴力先知从早到晚呼喊、跳舞，甚至自残，天上都毫无动静。
到了献晚祭的时候，以利亚上去祷告，耶和华就降下天火，烧尽祭物，连坛上的水都被烧干。百姓高呼：“耶和华是神！”随后，以利亚下令处决巴力先知。
接着，以利亚七次祷告求雨，终于乌云密布，大雨降下，结束了干旱。
这场神迹显明耶和华的大能，揭露巴力的虚假。然而，亚哈和耶洗别非但不悔改，反而威胁要杀以利亚。

思考：迦密山上的对决让我们看到真神与假神的对比，在你的信仰经历中，怎样分辨真神和假神呢？

经文解释：

1. 以利亚在迦密山上大胜四百五十名巴力先知，证明耶和华是真神（列王纪上 18 章）。然而，亚哈将此事告诉王后耶洗别，耶洗别威胁要杀以利亚。以利亚面临生死危机，他的反应如何？神又如何回应？

2. 以利亚的绝望

以利亚的反应出人意料，列王纪上 19:3 记载：他“害怕起来，就起来逃命”。他跑到犹大南部的别是巴，在地域上已经从耶洗别的手中逃脱出来了，但他却坐下求死，说：“耶和华啊，罢了！求你取我的性命，因为我不胜于我的列祖。”（列王纪上 19:4）

3. 神怎样回应以利亚的求死呢？

列王纪上 19:5-8 记载以利亚躺在罗腾树下睡着了。后来，有一个天使拍他，给他食物和水吃，他就吃了，又再躺下。耶和华的使者回来，第二次拍他，又给他食物吃，他就起来吃了喝了，靠着这些食物的力量走了四十昼夜，到了神的山，就是何烈山。

4. 在这当中，你看到了什么呢？

- a. 神没有责骂以利亚的软弱，而是让他休息、睡觉和补充体力（食物和水）。这提醒我们，在低谷中，身体和心灵的休息是恢复的重要一步。
- b. 神通过天使两次温柔地供应食物，没有急于纠正以利亚的错误想法。这启发我们陪伴低谷中的人时，应以耐心和温柔为主，避免急于“解决问题”或指责。
- c. 神在以利亚恢复体力后，引导他到何烈山，在那里以微小的声音与他对话（列王纪上 19:11-13）。这表明神知道何时以何种方式介入，帮助人重新找到方向。

思考：在低谷中，你被陪伴过吗？你怎样陪伴在低谷中的人？

5. 何烈山

当初摩西在何烈山的荆棘火焰中遇见神，但这一次同样是在何烈山，神却以截然不同的方式向以利亚显现。耶和华叫以利亚出来，站在祂面前，然后：

- a. 疾风大作，劈山碎石，但耶和华不在风中。
- b. 疾风之后，又有地震，但耶和华不在其中。
- c. 地震之后又有火，但耶和华也不在火中。
- d. 最终，他听见一个微小的声音对他说话。

这让我们看见，神的声音未必总在震撼人心的异象或大能中显现，有时祂在微小的声音中与我们相遇。神的临在不受我们预设的框架限制，祂以祂自己的方式与我们相遇。

6. 孤独英雄

在山上展示了极大的作为后，神再一次问以利亚，你在这里做什么？而以利亚的答案还是和上次相同，坚持说，他为耶和华大发热心，孤身奋战，如今却落到逃命的地步。

神没有立马安慰他，而是给了他三个新的托付，最后才告诉他：

列王纪上 19:18：“但我在以色列人中为自己留下七千人，是未曾向巴力屈膝的，未曾与巴力亲嘴的。”

这句话意味着什么呢？

- a. 神的计划比你看到的更广阔——你以为只有你一个人大发热心，但神早已预备同路人。

- b. 你的付出神都记得——祂不是不回应，而是按祂的时间和方式工作。
- c. 你需要的是信靠，而非掌控——以利亚想“解决问题”，但神托付给他新的使命，要他“继续跟随”。

思考：你是否因事奉神而感到孤单或低谷？和神聊聊这份孤单吧。

总结：

1. 我们在列王纪上 19 章看到以利亚的逃亡和求死，表面上看是因耶洗别的威胁，但更深层次的原因在他的内心，我们一起来看看。
2. 以利亚的期待
迦密山的胜利（列王纪上 18 章）后，以利亚可能期待：
以色列民彻底悔改，归向耶和華。
亚哈和耶洗别被审判，偶像崇拜被清除。
自己作为神的先知，被尊荣而非被追杀。
但现实是：耶洗别不仅没悔改，反而发誓杀他（列王纪上 19:2）。百姓没有持续复兴，似乎又回到巴力崇拜。他孤身一人逃亡，甚至求死（列王纪上 19:4）。
以利亚的失望在于：“我这么拼命事奉神，结果却更糟？神为什么不管？”
3. 神没有按以利亚的期待行事，但给了他更重要的东西
 - a. 神没有直接解决问题除掉耶洗别，而是先让以利亚经历神，神让他休息，在何烈山，神用微小的声音让他学会在安静中聆听神。
 - b. 以利亚以为自己是惟一忠心的，但神告诉他：“我在以色列中为自己留下七千人……”神让他知道：你并不孤单，我的工作远超你的眼界。
 - c. 神没有让以利亚“退休”，而是给他三个新任务（膏哈薛、耶户、以利沙），这表明：
 - i. 神的救赎计划是长期的，不局限于以利亚的时代。
 - ii. 以利亚的事奉仍有意义，但他需要交棒给下一代。
4. 很多时候，我们事奉神时也会有自己的期待，比如：
“我这么努力传福音，为什么家人还不信？”
“我忠心服事教会，为什么问题反而更多？”
“神为什么允许恶人得势，义人受苦？”

思考：以利亚的经历帮助你怎样面对你对事奉的期待呢？